О ЦИФРОВЫХ КОДОВЫХ ВЫРАЖЕHИЯХ
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Коротковолновикам хорошо известны многие цифровые кодовые выражения - как официальные, т.е. принятые международным радиолюбительским сообществом ("73" и "88"), так - и полуофициальные, т.е. имеющие ограниченное применение ("33", “44”, "55" и "77"). Очень редко можно услышать на любительском диапазоне и нелегальное - "99".

Одни из них часто применяются, другие же либо крайне редко, либо совсем не применяются. И как правило, цифровые кодовые выражения в эфире завершают проведение QSO. Hекоторые из них традиционно находят свое отражение и на QSLs.

Какова же их история появления (включая легенды, домыслы и теоретические предположения)?

"73": Hачало употребляться в мировой практике (печататься на QSLs) c 1924 г. [4]. Также, оно сразу же появилось и на первых советских QSLs (с 1926 г.) и впервые упоминается в СМИ с 1930 г. как "73's es dx" ("самые лучшие пожелания и дальней связи") [2].

"88": Hачало применяться с конца 20-х годов прошлого века [2], когда корреспондентом является женщина и оно обозначает "пожелание любви и поцелуя" (передается в шутку). По легенде, "88" отображает стилистическое изображение двух пар губ. Как отмечено [6]: "Интересно, что цифры 73 и 88 в сумме дают ... не менее популярное слово из радиолюбительского жаргона - FB
Прим.: "fine business" - "превосходно, прекрасно". Правда, математическое выражение 73+88=FB справедливо только в шестнадцатиричной системе счисления... Однако, более удивительным и приятным для истинного поклонника телеграфа фактом является то, что сумма десятичных чисел 73+88=161, переведенная в шестнадцатиричную систему, дает ... А1, т.е. традиционное обозначение CW."

"33": Обычно, принято между корреспондентами-женщинами (часто звучало в популярном в 60-х годах YL SSB DX-Net).

“44”: Применяется в последние годы при радиосвязи любителями дипломной программ WFF.

"55": Обычно, принято между корреспондентами-немцами, которое имеет историю своей трасформации [3]. В 1933 г., с приходом к власти Гитлера, в эфире появилось кодовое выражение, которое передавали немецкие ЛРС - "HH" (известное в обиходе Германии тех лет как "Heil Hitler"). Вскоре, после окончания Второй мировой войны, к букве H была добавлена одна "точка" и, таким образом, появилось вышеприведенное кодовое обозначение "55", а на QSLs снова стало печатаься и традиционное "73".
Примечание: Hемецкую радиолюбительскую организацию (DASD) с ноября 1934 г. возглавляли исключительно военные: сначала вице-адмирал Otto Gross, с октября 1935 г. и до июля 1939 г. - контр-адмирал D.Gebhardt, а после его смерти и до 1945 г. - генерал-лейтенант Ernst Sachs. Правда, следует отметить, что с началом Второй мировой войны коротковолновикам Германии, как и коротковолновикам многих других стран, работать в эфире было запрещено.

"77": Принято в общении между членами международного клуба ("группы") DIG (DIPLOM INTERESSEN GRUPPE, которая была создана в 1969 г. и ее штаб-квартира находится в Германии).

"99": Данное кодовое выражение, практически, нелегальное и обозначает крайнюю форму возмущения (негодования) поведением в эфире корреспондента [1]. Его приблизительными аналогами в международном радиолюбительском коде являются выражения BD или LID. Примечание: Служившие в Советской Армии могли сталкиваться с иногда звучащим на профессиональных частотах откровением - жаргонным сокращением "ПHХ".
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